



Zápis z 274. zasedání AS FP TUL konaného dne 15. 9. 2025

Přítomni:

Komora akademických pracovníků AS (KP): Emil Drápela, Anna Habánová, Klára Kuprová, Magda Nišpanská, Petra Peldová, Martin Slavík, Jiří Šmída

Komora studentů AS (KS): Joel Karásek, Marek Mroček, Ema Sochová, Filip Špringl

Omluveni: Kateřina Váňová

Hosté: Aleš Suchomel, Jan Picek

Ověření zápisu: A. Habánová

Program 274. zasedání AS

1. Schválení zápisů z 272. a 273. zasedání AS FP TUL
2. Žádost o udělení akreditace společnému doktorskému studijnímu programu Environmentální management a inženýrství
3. Žádost o udělení akreditace společnému doktorskému studijnímu programu Environmental Management and Engineering
4. Různé

Předsedkyně K. Kuprová přivítala nového studentského senátora F. Špringla.

ad 1) Schválení zápisů z 272. a 273. zasedání AS FP TUL

Schváleno (KP: 7 pro, 0 proti, 0 zdržel/a se; KS: 4 pro, 0 proti, 0 zdržel/a se)

Usnesení: AS FP schvaluje zápisy z 272. a 273. zasedání.

ad 2 a 3) Žádost o udělení akreditace společnému doktorskému studijnímu programu Environmentální management a inženýrství a jeho anglické verzi Environmental Management and Engineering

Děkan A. Suchomel popsal důvody a okolnosti přípravy programu. Nová legislativa umožňuje realizaci společných studijních programů fakult; program dříve běžel pod FP. Garantem za naši biologickou sekci bude prof. Pavlů. Obě fakulty budou přijímat studenty, kteří budou zapsáni na fakultě, kde je zaměstnán jejich školitel.

Prof. J. Picek vysvětlil administrativní fungování programu a postup schvalování NAÚ.

J. Šmída ocenil nápad spojení Fakulty mechatroniky, informatiky a mezioborových studií a Fakulty přírodovědně-humanitní a pedagogické. Upozornil na nejednotnost u předmětových karet a navrhl lépe zpracovat hlavní témata a výsledky učení. V otázce podmínek přijetí zatím není dořešeno procedurální jmenování komise děkanem ani finanční toky.

Děkan odpověděl, že financování se zjednoduší: prostředky půjdou na fakultu, kde je student zapsán. Počet studentů bude záviset na finančních možnostech fakult. Cílem je mít alespoň jednoho prezenčního studenta ročně i za cenu dofinancování. Mění se stipendijní řád, studentům je zaručen určitý příjem. Počítá se se dvěma až třemi studenty. Katedra si k doktorskému studiu může připravovat nejlepší studenty z oboru Ochrana přírody. Prof. Pavlů má zkušenosti ze Zemědělské univerzity, kde byl ve vedení doktorandů úspěšný. PR je výzvou pro nové vedení univerzity, fakulta bude program podporovat i na sociálních sítích.

Dr. Habánová se dotázala na současné počty studentů na KBE. Vedení odpovědělo, že letos je do 1. ročníku zapsáno kolem 15 studentů; navazující magisterský program se otevře příští rok, aby na něj mohli plynule nastoupit naši první bakaláři.

Usnesení: AS FP projednal akreditační materiály společného doktorského studijního programu Environmentální management a inženýrství (vč. anl. verze) a doporučuje děkanovi jejich předložení vědecké radě.

ad 4) Různé

Děkan informoval o požadavcích MŠMT na zvýšení počtu studentů – o 5 % v učitelských programech a 3 % celkově na univerzitě. Fakulta na to reagovala.

Testy SCIO byly letos obtížnější než v minulých letech. Kalibrují se podle nejlepších uchazečů. Cíl byl 1 050 zapsaných studentů. Přes online zápis a kampaň na sociálních sítích zájem o zápis poklesl. Ostatní univerzity výrazně navýšily počty přijatých studentů, mnoho uchazečů míří do Prahy. Z druhého kola se zapsalo pouze 35 % uchazečů. Fakulta oslovila studenty „pod čarou“ a k dnešnímu dni se zapsalo 64 studentů, což odpovídá požadovanému 3% nárůstu. Padly dotazy na počet bodů SCIO testu, kde byla stanovena hranice (35 bodů), a diskuse o rozdílu mezi přijatými a skutečně zapsanými studenty.

Odborné jednoobory jsou problematické, uchazeče „přetáhly“ jiné univerzity. KCL se např. snaží otevřít odborný studijní program namísto České filologie pro praxi, kde není zájem.

K. Kuprová se dotázala, jak to ovlivní přijímací řízení na příští rok. Děkan uvedl, že testy OSP byly připraveny s EF, a na rozdíl od testů SCIO u OSP nebyl odečet bodů za špatně zodpovězené otázky. Pro příští rok se zvažuje vlastní test OSP, pokud student nedoloží SCIO. M. Mroček vyjádřil pochybnosti o správnosti užití SCIO testů. A. Habánová namítla, že je to systém, na který jsou studenti SŠ připraveni, a je nutné se k podobě přijímacího řízení na další akademický rok na dalším jednání AS vrátit.

Diskutovalo se o posunu začátku výuky na říjen, o PR aktivitách, o možném zavedení letní školy pro uchazeče v rámci projektu OP JAK „V 21“ a o zveřejnění informací ohledně Windows 11 pro první ročníky.

J. Šmída navrhl, aby byla na prosincovém zasedání představena nová odbornice na PR, která by představila koncepci své činnosti.

M. Slavík informoval, že 22. 9. 2025 se koná TULfest a vyzval k pomoci s marketingem a organizací.

Zasedání AS se bude konat vždy první liché pondělí v měsíci.

Příští zasedání: 6. 10. 2025

V Liberci 15. 9. 2025

Klára Kuprová, předsedkyně AS FP TUL

Zapsala: Ilona Sovová

Ověřila: Anna Habánová